

关心关爱农民工

促进省际“春风行动”常态化、规范化

四川部署2022年春运期间农民工返乡返岗道路客运服务

□本报记者 赵蝶

为统筹做好2022年春运期间农民工返乡返岗道路客运服务、疫情防控和安全生产,促进省际“春风行动”常态化、规范化,日前,四川省交通运输厅联合省人社厅开展了2022年春运期间农民工安全有序返乡返岗省际“春风行动”问卷调查,邀请广大群众提交出行意向和建议意见。

下一步,四川省交通运输厅运管局将汇总梳理问卷调查需求信息,组织行业匹配运输供给,鼓励运输企业积极开展联网售票服务、“一票制”服务,科学制定“春风行动”与“金通工程”客车、出租汽车等无缝接驳运输计划,“点对点、一站式”将农民工运送至家门、厂门,切实为广大群众提供优质返乡返岗出行服务。

相关新闻

四川向67万普货和危货驾驶员开通“跨省通办”业务

为落实全省道路运输高频服务事项“跨省通办”推进工作视频会会议精神,近日,四川省交通运输厅运管局向全省67万普货和危货驾驶员“点对点”发送“跨省通办”手机宣传短信,温馨提示“跨省通办”全国

五个统一办理渠道,并告知货运驾驶员朋友可通过“天府通办”APP免费申领道路运输电子证照。

下一步,四川省交通运输厅运管局还将把短信覆盖面扩

大至客运和危货装卸搬运从业人

员,并制作宣传动画、宣传折页、宣传海报等,通过“司机之家”、高速公路服务区、收费站、公路可变情报板等广泛宣

传,最大范围让全省道路运输从

业人员知晓“跨省通办”业务。

学党史 走进红色景区
德阳市机关党员干部
读书会走进广汉市向阳镇

□廖小军 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



近日,四川德阳市机关党员干部“学党史·走进红色景区”读书会来到广汉市向阳镇和诵读者们一起分享先行者“敢为人先与时代同行”的故事。

1974年,时任向阳公社党委书记的叶文志服从组织安排来到向阳。当时的向阳镇正值“春荒”,穷、没饭吃、住的是茅草棚,现实条件给叶文志来了一个“下马威”。而叶文志说,“所有不适应经济发展的都要改革,社会发展需要什么,我就改什么”。至此,改革就这样被“逼”了出来。

回溯历史,向阳镇在全国改革开放中的坐标定格在1980年,在全国第一个摘掉人民公社的牌子。从此,向阳改革的步伐一直大步向前,与此同时,一批批的当地人也走出了农民面貌朝黄土背朝天的亘古背景,走进了五彩缤纷的大世界,他们的人生也因此而蝶变。

向阳的发展变迁,是中国成千上万个村镇、城市在中国共产党的领导之下从“站起来”到“富起来”“强起来”的缩影,在中国脱贫攻坚战收官后,还有更多村庄将在乡村振兴中迎来华丽蜕变,相信我们的国家也会变得

越来越强大。读书会后,与会人员在讲解员的带领下前往改革陈列室“欣欣向阳——中国第一乡向阳镇农村改革与发展”参观,致敬敢为人先的精神。

1980年9月,向阳公社在全国第一个摘下“人民公社”的牌子,换上“乡人民政府”的牌子,从人民公社变为实行党政分立、政企分开体制的乡。

这一改革随之在全国推开,由此确立了我国农村基层政权新体制,并载入宪法。曾在广汉市委党史研究室工作的黄毅认为,今天人们很难真切体会到向阳人当年凭着多大勇气摘下“人民公社”牌子。正是这一举动,向阳赢得了“中国农村改革第一乡”美名,奏响了中国农村改革的序曲。

从全国第一个摘掉人民公社牌子的改革之乡,到四川省“百镇建设试点行动”的首批工业型试点镇;从家家户户生活窘迫,到住进依江而建的新居或者自建小洋楼;从工业强镇到城乡一体协同并进,再到融入成德同城化发展……而今,向阳又开启了全域开发的新征程。

四川广汉 党建创筑“产业互动空间”

本报讯(胡吉 记者 高明山 李鹏飞)12月30日,记者从四川省广汉市委组织部获悉,近年来,广汉市始终把园区党建摆在突出位置,创建“产业互动空间”,积极推动园区党建与“高端产业、产业高端”共融共生,实现了以党建促创新、创新促发展的良好局面。

“2021年,新都区新增公交线路4条,优化调整15条,新建改建公交站亭20座,新购新能源公交车196台;完成3万多辆共享单车号牌安装;修复路面3万平方米,清除路沿石1100多平方米,更换修复交通标牌457套、护栏2300米,补划标线2440平方米,补植绿化近3万平方米。与此同时,配合有关部门积极做好疫情防控工作。强化重点场所,人员防控和排查。全年各车站排查来往旅客100余万人次,检查冷链食品运输车辆2616台次,转运境外来(返)人员1166人,为全区疫情防控做出了积极贡献。”

“2022年,新都区交通运输管理工作将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕新都‘十四五’综合交通规划,切实贯彻落实省、市、区各项工作部署,强化规划引领,加快推进项目建设;强化运输行业管理,提高交通管理能力水平;强化文明城市创建,推动交通治理绿色发展,奋力谱写交通惠民新篇章。”新都区交通运输局负责人如是说。

享、优势互补。比如依科制药、通园制药、泰华堂等32家医药企业在产业链党委领导下抱团发展,形成了初具规模的“中药现代科技示范基地”,并积极打造德阳千亿级医药产业核心基地。

实施“结对式”补链帮带模式。择优将5家企业作为党建工作示范点,对产业链内新引进企业和党建基础薄弱企业实施“一对一”帮带,目前,党建示范点已帮带对口企业90余家,如园区油气装备制造企业在以四川宏华等企业为龙头的高端装备制造产业链党委引领下,带动区内配套企业126家、省内400家、国内600家共生发展,形成了涵盖油气装备产业链‘钻、采、输、控’各个环节的石油天然气装备制造产业集群。

交通惠民 再谱新篇 ——2021年成都市新都区交通运输管理工作综述

□本报记者 康立维 文/图



站在新发展阶段,贯彻新发展理念,服务新发展格局。2021年,成都市新都区交通运输局积极推进“快联内畅贯通”工程,坚持以党建为引领,以项目为支撑,以惠民为目标,精密部署,精准施策,精细推动,加快打造“成北综合交通枢纽和品质交通之城”,为建设成都都市圈北部中心贡献交通力量。

抓项目 绘就交通画卷

新都以“快联内畅贯通”五年攻坚计划为主线,大抓交通项目,持续推动交通重点项目建设,书写了一手抓疫情防控,一手抓项目建设的优秀交通答卷。

2021年,新都牵头省市重大交通项目9个,区级重点项目12个,组织工作专班,抽调精兵强将,按照时间节点有序推进。其中,天府大道北延线新建段路基基本完工;金凤凰高



点,有序有力推进。天府大道北延线新建段路基基本完工;金凤凰高

违规专项整治,取得良好效果。持续做好全区邮政快递行业监管,推动邮

寒潮吹热衣食住行“暖经济”

□本报记者 李艳 文/图

近日,冷空气活动频繁,防寒保暖仍是不变的主题。人们面对接二连三“报到”的寒潮,全面开启了暖冬模式,衣食住行“暖经济”也因此被带热。

火锅成“冬日主角”
羊肉依旧受青睐

冬至过后,成都街头巷尾依旧能闻到空气中飘散的浓而不腻的羊肉香。再冷的天,都能被一碗羊肉汤所温暖。

“天冷了,喝羊肉汤去!”现在冬至已过,但不少市民表示,由于冬至当天羊汤生意火爆,于是选择错时消费。记者在走访中发现,近段时间,羊肉汤店上座率依然较高。一家羊肉汤店老板告诉记者,一般春节后,羊肉汤的生意会渐渐变淡。

相比羊汤,热腾腾的火锅成为了不少市民下馆子的首选,此类店上座率居高不下。火锅市场显然已经成为“冬日主角”。

晚上七点左右,金牛区西华大道金声路附近的几家火锅店开始热闹起来。“天一冷,就特别想吃火锅,而且吃火锅就是要人多,那样吃起来才有味。”正和朋友一起吃火锅的叶女士告诉记者,最近这段时间,聚餐约饭十有八九都是火锅串串。记者在一家火锅店内看到,这家火锅店上座率较高,顾客们围坐在桌边,纷纷脱去外套,轻装“上阵”,吃得满头大汗,热气腾腾的火锅给人带来不少暖意。

店员告诉记者,随着气温下降,火锅

店的生意也迎来旺季。“每年都是这样,天热生意就淡一些,天气越冷我们越忙。”店员说,最近一段时间店里生意比前段时间好些,几乎每天晚饭时间,店里都能坐满。

除了在外面吃火锅,还有不少市民选择自备菜品在家里煮火锅。在府河星城集贸市场内,各类火锅底料和食材非常丰富,前来选购的市民络绎不绝。记者走访干杂店了解到,近期时间,各种火锅食材、火锅底料、蘸料等商品也随着气温的降低开始热销。“考虑到疫情因素,在家亲自动手煮火锅干净卫生,全家围在一起吃边聊天也相当惬意温暖。”市民王培翠喜欢自己动手做火锅,她买了牛羊肉、海鲜鱼丸等各类涮锅菜品,准备回家和家人吃火锅。她告诉记者,自己购买食材煮火锅,比在饭店点餐便宜不少。

与此同时,类似火锅的麻辣烫、串串香等店的生意也比较火爆。“冬天不只是要热热闹闹地吃饭嘛,就是要这种气氛。”正和朋友一起吃牛肉串串的李先生表示,天冷了,就应该吃麻辣鲜香的东西。

而夏天备受宠爱的奶茶店,也纷纷调整产品结构,推出热饮。此外,各种口味的暖身、进补食品也成为人们追捧的对象。

提到过年,香肠、腊肉可以说是四川人餐桌上必不可少的美食。冬日天气干燥,正是加工肉制品的好时候。干燥的冷空气也吹热了冬日晾晒经济。

“菜市场里除了灌香肠,还能灌火腿

肠。”府河星城集贸市场里一家加工火腿肠的门店前围了多名顾客,店内工作人员正在忙碌。王阿姨提着刚买的瘦肉说,“自灌火腿肠加工流程看得见,肉多实在,吃起来也放心。”

绞肉机、灌装机和蒸箱……记者在火腿肠加工店里看到,老板接过肉,熟练地清洗,搅碎、加料搅拌、再将肉馅倒入灌装机,随着机器启动,一节节香肠落入大盘中……“算上肉钱和加工费,一节火腿肠比市面上的火腿肠贵点,但吃得放心。”王阿姨说道。

“我们在这里已经做了好几年了,生意还不错,来的基本上都是老顾客。”顾客提供新鲜猪肉或牛肉,配料和肠衣则由店主提供。

冬装销售全面发力
打折促销购买很划算

温度骤降,冬装销售全面发力,尽管是当季商品,但部分冬装已经开始折扣销售。

在寒风中,羽绒服、围巾、手套、帽子等御寒品,成为抵御寒风的必备之物,销售火爆。记者在金牛凯德广场内看到,棉衣、羽绒服……不少市民手里已经拎上了大包小包的“战利品”。“前段时间还不是很冷,家里的大衣和薄款羽绒服还能应付。最近几天气温骤降,温度直接降到了几度。”正在选购衣服的沈小姐告诉记者,气温直线下降,她趁着周末选购几

件冬装。

“早在10月份前,我们就陆续续上新了一些冬装,但前段时间天气不是很冷,所以冬装的销量不是特别好。”一家品牌女装店销售人员告诉记者,随着气温日渐走低,冬装销售量开始上升,来店内选购冬装的人数比之前增加了不少。据了解,不仅衣服热卖,围巾、帽子、手套、棉拖鞋等各种保暖小物件也随着气温的下降,销量节节看涨。

每当临近年底,是否都能看到这样的景象——在街上临时搭起大篷或者在购物商场租下一个店堂,开起特卖会。消费者会在里面抢购四五折甚至两三折的衣服。随着春节临近,不少服装店纷纷打响新年口号,打折促销活动已经开始。“买一赠一”“全场五折起”……各种打折促销活动搞得红红火火。市民的热情也比较高,抓住打折促销的机会开始着手购置春节新衣。

但今年的“打折季”过早到来了。“很多新上架的产品,没过多久就开始打折了。”一家服装店销售人员说。线上也是如此,电商扎堆打折清仓。“一晚上剁手了一件大衣两件羽绒服,花了不到1000元。”市民李女士是资深网购达人,除了给自己买了新年衣服,李女士还打算再给父母看看。谈及网购心得,她直言:“运费险、优惠券……现在服装行业太‘内卷’了,一个比一个价格低。但是想要挑选到质量好的衣服还得看看。”

取暖设备老几样
智能设计成卖点

气温一降,取暖器、暖风机、暖手宝等各種取暖设备深受市民喜爱。记者走访电器卖场时发现,卖场内显眼处早已张贴了各类取暖电器的促销广告,补贴、满减、买赠……款式、品牌、用途各异,价格从几十元到上千元不等。

省电,多功能是成都市民马女士选择取暖器的三大标准。“我一个人住,客厅、卧室开空调一是费电,二是太干燥。”在双十二期间,马女士购入了一款电暖气片。她告诉记者,成都冬天湿冷,衣服很难干透,因此除了考虑取暖器的基础功能以外,还会考虑它的实用性,比如烘干衣物。据了解,四川、安徽、湖北等南方省份冬季潮湿,南方人烘干衣物的需求还直接催生了“晾衣杆取暖器”的诞生。

与马女士不同,市民王女士在选择取暖器时更注重智能温控。经过一番考

虑,王女士最终选择了一台可远程遥控的电暖器,只需将设备连接无线网络,通过手机就能开机和调控温度。

“价格位于几百元之间的小太阳最in受市民青睐。”据某品牌电器销售人员介绍,与空调等大家电相比,小型暖风机等便捷的采暖产品仍是今年取暖市场上的“明星”产品。值得注意的是,今年的取暖器产品类型也有所更新,比如更智能、更安全的油汀取暖器,虽然价格略贵,但它精致的造型、舒适的体验,还是成为了不少市民的选择。

记者在走访中还注意到,不仅电暖器,空调产品也迎来了冬季的促销节点。暖手宝、电热风扇、电热毯等小家电产品也同样热销。

天气转冷,市民也开始热衷室内运动健身。打羽毛球是市民钟先生周末必打卡的运动项目,他也是成都市猛追湾羽毛球馆的常客。“冬季选择室内运动是非常合适的,周末带着家人一起过来,跟朋友一起切磋‘武艺’,还是不错的。”除了各种室内场馆,不少健身房也因此迎来了一个小高峰。